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2. USKRSNA–NEDJELJA BOŽANSKOG MILOSRĐA (C) 

Uvečer toga istog dana, prvog u tjednu, dok su učenici u strahu od Židova bili 
zatvorili vrata, dođe Isus, stane u sredinu i reče im: »Mir vama!« To rekavši, 
pokaza im svoje ruke i bok. I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina. Isus im 
stoga ponovno reče: »Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas.« To 
rekavši, dahne u njih i kaže im: »Primite Duha Svetoga. Kojima otpustite grijehe, 
otpuštaju im se; kojima zadržite, zadržani su im.« 
Ali Toma zvani Blizanac, jedan od dvanaestorice, ne bijaše s njima kad dođe 
Isus. Govorili su mu dakle drugi učenici: »Vidjeli smo Gospodina!« On im odvrati: 
»Ako ne vidim na njegovim rukama biljeg čavala i ne stavim svoj prst u mjesto 
čavala, ako ne stavim svoju ruku u njegov bok, neću vjerovati.« 
I nakon osam dana bijahu njegovi učenici opet unutra, a s njima i Toma. Vrata 
bijahu zatvorena, a Isus dođe, stade u sredinu i reče: »Mir vama!« Zatim će Tomi: 
»Prinesi prst ovamo i pogledaj mi ruke! Prinesi ruku i stavi je u moj bok i ne budi 
nevjeran, nego vjeran.« Odgovori mu Toma: »Gospodin moj i Bog moj!« Reče mu 
Isus: »Budući da si me vidio, povjerovao si. Blaženi koji ne vidješe, a vjeruju!« 
Isus je pred svojim učenicima učinio i mnoga druga znamenja koja nisu zapisana 
u ovoj knjizi. A ova su zapisana da vjerujete: Isus je Krist, Sin Božji, i da vjerujući 
imate život u imenu njegovu. 

Iv 20, 19-31 
 



TOMA NEVJERNI – VJERNI – USKRSLI ISUS 

Isus je uskrsnuo! I na različite načine to 
su shvatili i doživjeli i sami njegovi 
sljedbenici. Svi su doživjeli početak 
našega novoga, nečega nepredviđenog. 
Lom se počeo pretvarati u otvaranje 
nove mogućnosti. Isusova osoba i istina 
počeli su klijati u ljudskim srcima. Isus je 
zaživio! On je postao njihov Mir. On je 
taj koji ih je raspršene okupio. Opet su 
okolo njega u radosti i prijateljstvu. Među 
njima je prostrujao novi Duh Božji koji ih 
je preporađao i otvarao im nove 
mogućnosti. Isus je živ! 
Isusova istina nikada nije bila istina 
fizike, nego istina duha i ljubavi. Ali ona 
ima svoj odjek na opipljiv način. Ljubav 
nije tijelo, ali ljubav progovara kroz tijelo. 
Ljubavi ništa ne znači 'zatvorena vrata'. 
Isus (ljubav) može doći, ali kroz 
zatvoreno srce Isus (ljubav) ne može 
doći. Zato svatko tko se odriče zla 
(grijeha) postaje mjesto Isusova 
objavljenja, mjesto božanske ljubavi. 
Tko bi htio ostati u zloći i doživjeti 
uskrsnuće taj se vrlo ozbiljno zatvara. 
Uskrsnuće započinje u srcu čovjeka – 
tamo gdje započinje i ljubav. Zato smo 

mi određeni za uskrsnuće onoga časa 
kad nas je duh nadahnuo da ljubimo. 
Tada mi možemo zapaziti i Isusovo 
uskrsnuće. 
Isus je uskrsnuo, Isus je živ, to svjedoče 
svi oni koji prihvaćaju njegovu ljubav, svi 
koji pokušavaju ljubiti. Pitanje viđenja 
Isusa je pitanje viđenja Boga. Da li ga 
oči vide, da li ga prsti diraju? Odgovor bi 
mogao glasiti i Ne i Da. Ne mogu ga oči 
vidjeti, ali isto tako doživljaj Boga 
omogućuje da ga ljudi rukama 'diraju'. 
Istina Božja uvijek se opipljivo očituje. 
Zato se i govori o ukazanju. Bog se 
ukazuje – ljubav se očituje na opipljiv 
način i time se pokazuje kao 'prava 
istina'. Kao što prsti ne mogu ocijeniti 
djela ljubavi – to osjeća duh – tako i Isus 
duh doživljava, a ne 'prsti'. Toma je u 
slučaju uskrsnuća i osoba i metafora i 
simbol i slika. 
On, Bog (Isus) mu se 'ukazao'. Tada je 
taj novi doživljaj bio snažniji od fizičkog 
dodira i doživljaja. Toma je ušao u 'novi 
svijet', svijet ljubavi. I sasvim drukčije je 
shvaćao i doživljavao Uskrsnuće. Toma 
je tek kroz doživljaj 'rane' doživio 
samoga sebe ali je doživio i Isusovu 
istinu. Tada se Toma, kako reče H. 
Džubran, izliječio od svih sumnji. Toma 
je spoznajući sebe spoznao da je sin 
božji, da ga Bog ljubi. On je bio kuražan 
prema samom sebi. 
Uočio je da pozna 'tumačiti lice neba i 
zemlje', ali nije sebe poznavao. Kod 
Tome se radi o 'prosvjetljenju'. I on je 
uskrsnuo na novi život. Više to nije bio 
onaj 'stari' Toma. To je sad nova osoba 



Blagovijest ili  
Navještenje Gospodinovo 

s novim viđenjem i doživljajem. Apostoli 
su željeli da i oni uskrsnu s Isusom. I t 
se s njima i zbilo. Postali su novi ljudi i 
započeli novi svijet, svijet kršćanstva, 
svijet zasnovan na ljubavi i prijateljstvu. I 
to je postalo novi princip kršćanskog 
bivstva. 

Sv. Toma Akvinski kaže: „Vjerovati u 
Krista po sebi je dobra stvar, ali je 
moralna greška ako se vjeruje u Krista 
kad razum procjenjuje da je to zao čin; 
svatko mora slušati svoju savjest, pa i 
kad je kriva.“ Vjera nužno ne eliminira 
svaku dvojbu. Zato i vjernik treba bdjeti 
nad svojom vjerom. Kršćanin nije fanatik 
ni 'fideist' (koji vjeruje bez razuma). 
Sumnja (dvojba) je normalan prijelaz u 
vjerničkom životu. Kroz nju se 
pročišćava vjera. Ona može pomoći da 
se produbi vjera. To su proživljavali 
mnogu sveti kršćani. I Duh ih Božji 
preobrazi. 
                          Marijan Jurčević, OP 

Svetkovina Navještenja Gospodinova 
slavi se 4. travnja umjesto 25. ožujka, 

kada je slavlje zapriječeno. 
Blagovijest ili Navještenje Gospodinovo 
katolička je svetkovina u spomen na 
događaj, kada je arkanđeo Gabrijel 

navijestio Blaženoj Djevici Mariji, da će 
začeti Isusa po Duhu Svetom. 
Blagovijest se slavi 25. ožujka, 9 
mjeseci prije Božića. Riječ je 
staroslavenskog porijekla i znači dobra, 
lijepa vijest. Prema Bibliji, arkanđeo 
Gabrijel navijestio je Mariji, da će začeti 
Sina Božjega po Duhu Svetome. 
Dogodilo se to u Nazaretu, u vrijeme 
kada je Marija bila zaručena s Josipom, 
ali još nisu zajedno živjeli. Arhanđeo joj 
se na početku obratio riječima: "Zdravo 
Marijo, milosti puna, Gospodin s 
Tobom", što je postalo početak molitve 
"Zdravo Marijo". Marija je prihvatila Božji 
naum riječima: "Evo službenice 
Gospodnje, neka mi bude po riječi 
tvojoj!" Arkanđeo je tada otišao. 
Ovo Kristovo utjelovljenje događaj je 
spasenja. Sin Božji utjelovio se da 
postane Spasitelj, da izvrši djelo 
spasenja. 
Blagovijest se slavi u korizmi, čime se 
naglašava radost zbog začeća djeteta, 
ali i žalost zbog muke koja ga čeka. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TJEDNI KALENDAR 

Ponedjeljak, 4.  travnja 

Navještenje Gosp. - Blagovijest 

Utorak, 5.  travnja 

Vinko F.; Vedran; Mira; Berislav 

Srijeda, 6.  travnja 

Vilim; Celestin; Irenej; Rajko 

Četvrtak 7.  travnja 

Ivan de la Salle; Herman; Petar; 

Petak, 8.  travnja 

Dionizije; Alemka; Julijana; Valter 

Subota, 9.   travnja 
Marija Kleofina; Dmitar; Demetrije 

Gospodine, Židovi su zaplašili tvoje učenike. 
Svi oni koje si volio u strahu su, čekaju iza 
zatvorenih vrata. Strah ih je za svoj goli život, 
strah ih je za sigurnost i mir, strah ih je što će 
sada sa sobom, budući da su im oteli tebe. A 
sve su svoje nade stavili na tebe. Žive u 
strahu za sutra. Gospodine, i danas svi mi 
imamo razloga za strah. Vremena su 
nemirna, među ljudima vlada 
nepovjerenje, nema ljubavi. Ugroženost i 
nesigurnost budi u ljudskim srcima strah. 
Bojimo se, Isuse, i mi, tvoji učenici. Strah nas 
je za sutra zbog svega onoga što se oko nas 
događa. Strah nas je za sigurnost i mir u 
prostoru u kojem živimo. Dijelimo to, Isuse, 
sa svim ljudima na ovim prostorima gdje si 
nas ti stavio. 
Tvoji su se učenici bojali sve do onog časa 
kad si se ti pojavio i kad si im donio mir. "Mir 
vama!" - rekao si. I obradovaše se tvoji 
učenici. Ti si njihova sigurnost, njihova radost 
i mir. Uz tebe nema više razloga za strah. Ti 
im daješ od svoje hrabrosti, od svojega mira, 
od svoje radosti i svojeg predanja. Daješ im 
od svoga Duha. Objavi se, Gospodine Isuse, i 
nama danas. Objavi se duboko u našim 
srcima, u našim zajednicama, u našim 
euharistijskim slavljima, u našem 
svakodnevnom životu. Objavi se, očituj svoju 
prisutnost, daj nam do znanja da nismo 
prepušteni samima sebi, da nas neće 
progutati stihija, da si ti Gospodar vremena i 
vječnosti, da ti ravnaš putovima zvijezda i 
tajnama povijesti. 
                            fra Zvjezdan 

 

                          RASPORED EUHARISTIJSKIH  SLAVLJA 
                        Nedjeljom  u  9  i  u 18  sati.  Radnim danom u 18 sati. 

Ponedjeljkom nema mise. 
                                              

Štovatelje svetog Antuna 
podsjećamo na pobožnost 
TRINAEST UTORAKA do 
svečeva blagdana. Ovaj 

utorak je četvrti u tom nizu. 

www.franjevci-zemun.com     
tel. 011 / 2198134 


